
 

                      
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ  

& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Τηλ. επικ.: 213 130 7633 / 7621 

Email: koinovouleftikos@justice.gov.gr 

 

              

 

 

Αθήνα,    04- 06- 2021 

Αρ. Πρωτ.:   129 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
Βουλευτή: κα Κ. Γιαννακοπούλου  

    (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

       της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση: 6085/19-04-2021 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 6085/19-04-2021 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή                  

των Ελλήνων η βουλευτής κα Κ. Γιαννακοπούλου, με θέμα: «Επιβεβλημένη η διαφορετική 

αντιμετώπιση ορισμένων Δομών Προστασίας Ανηλίκων από την ενοποίηση σε έναν κεντρικό 

φορέα», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχοντας πλέον διαμορφώσει πλήρη εικόνα για τα προβλήματα 

που υπάρχουν σε όλο το φάσμα που άπτεται της παιδικής προστασίας στον τομέα της 

αρμοδιότητάς του, συμβάλει με όλα τα μέσα που διαθέτει στην άρση των υφιστάμενων 

δυσλειτουργιών και στην εισαγωγή του κατάλληλου πλαισίου που θα λειτουργήσει προστατευτικά 

για τους ανήλικους.  Στο πλαίσιο αυτό, προωθεί τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων δομών των 

Εταιρειών Προστασίας Ανηλίκων (ΕΠΑ), σύμφωνα με τις μεθόδους και τα πρότυπα σύγχρονων 

ευρωπαϊκών χωρών, ώστε να αναδιαρθρωθεί εκ βάθρων ο θεσμός.  

Προς επίτευξη του σκοπού αυτού έχει ήδη συγκροτηθεί με την υπ’ αριθ. 20206/5-6-2020 

απόφασή μας σχετική επιτροπή, αντικείμενο της οποίας είναι η εισήγηση θεσμικών αλλαγών που 

κρίνονται απαραίτητες για την λειτουργία και αναβάθμιση των δομών αυτών και η ενδελεχής 

εξέταση της οργανωτικής λειτουργίας και αναγκαιότητας όλων των θεσμών που αφορούν και 

σχετίζονται με θέματα θυματοποίησης και παραβατικότητας ανηλίκων. Η Επιτροπή αυτή υπέβαλε 

πόρισμα και προωθεί την εκπόνηση νομοσχεδίου και όλων των εφαρμοστικών τούτων πράξεων 

αναφορικά με τις Εταιρείες Προστασίας Ανηλίκων, το οποίο προβλέπει την κατάργηση των 

δεκαεννέα Εταιρειών Προστασίας Ανηλίκων και τη δημιουργία μιας νέας δομής που θα λειτουργεί 

με τη μορφή του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου. Το νέο Ν.Π.Δ.Δ. θα έχει τη δυνατότητα 

να προχωρά στις συμφωνίες και στις συνεργασίες με άλλους φορείς, όπως δήμους και περιφέρειες, 

να διερευνά τα κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία για την ανάπτυξη συγκεκριμένων δράσεων 

καθώς και να συμμετέχει σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα για την προώθηση των σκοπών 

του.  

Επιπροσθέτως, το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα του Παιδιού, που θα 

υλοποιηθεί το αμέσως επόμενο διάστημα, αποτελεί βασικό στόχο του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και καθορίζει με σαφήνεια ένα πλαίσιο στόχων και χρονοδιαγραμμάτων 

για την προάσπιση και προαγωγή των δικαιωμάτων του παιδιού, με γνώμονα το Σύνταγμα και την 

εθνική νομοθεσία, τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας, όπως απορρέουν από διεθνείς και 

ευρωπαϊκές συνθήκες, καθώς και τις συστάσεις των εθνικών και διεθνών οργάνων προώθησης και 

προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών. Με τη διασφάλιση πλήρους διακριτικής προστασίας 

και ασφάλειας και τις αναγκαίες “θεραπευτικές” παρεμβάσεις παρέχεται στα ανήλικα θύματα η 

δυνατότητα να ανακάμψουν από τις αρνητικές επιπτώσεις των επώδυνων βιωμάτων τους. 

Ειδικότερα, υπό την σκέπη της νέας αυτής δομής θα οργανωθούν διοικητικά και τα Σπίτια του 

Παιδιού, με στόχο την προστασία των παιδιών που καταθέτουν ενώπιων των αρχών αλλά και της 

αντιμετώπισης των ανηλίκων παραβατών και θυμάτων. Βάσει των διατάξεων, η κατάθεση-εξέταση 
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του ανήλικου θα διεξάγεται πλέον στους ειδικά διαμορφωμένους χώρους με τις δυνατότητες της 

σύγχρονης τεχνολογίας και ακολουθώντας ειδικά πρωτόκολλα εξέτασης σύμφωνα με τις διεθνείς 

προδιαγραφές. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει φροντίσει να εξοπλίσει τη νέα 

δομή με ειδικά πρωτόκολλα λειτουργίας, τα οποία ισχύουν ήδη σε άλλες χώρες, έχει προχωρήσει 

σε μισθώσεις χώρων προς εξασφάλιση της ορθής εκτέλεσης του σημαίνοντος έργου των 

Αυτοτελών Γραφείων Προστασίας Ανηλίκων Θυμάτων «Σπίτι του Παιδιού» σε Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο, στη διαμόρφωση των εν λόγω χώρων και στον εξοπλισμό αυτών με 

τις κατάλληλες τεχνολογικές και υλικοτεχνικές υποδομές και παράλληλα θα ετοιμάσει το 

απαραίτητο νομικό πλαίσιο, πέρα από το νομοσχέδιο (υπουργικές αποφάσεις και κανονισμούς 

λειτουργίας) καθώς και θα αναλάβει την εκπαίδευση των υπαλλήλων. 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 
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